

ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te feresci, Române! de cuiu stătin în casa.

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STRADA DOAMNEI No. 15 bis
d'asupra tipografii Thiel & Weiss.

Director politic: **ALEX. V. BELDIMANU.**

ABONAMENTE ȘI ANUNȚURI
pe 1 an Ln. 80
" 6 luni 16
" 3 " 10
Străinăt. Ln. 50
INSERȚIE ȘI RECLAMĂ
Linia Ln. 2
ANUNȚURILE PE PAG. IV.
Linia 60 h.

CURENTUL ANTI-DINASTIC

„România Liberă“ și afacerea Miulescu

AUSTRO-UNGARIA ȘI DINASTIA

DE PESTE MUNȚI

Căsătoria Ocnașului

Serviciul telegrafic

al ziarului ADEVÉRUL

Roma, 11 Octomvrie. — Focuri de bucurie s'au aprins în localitățile străbăute în timpul nopții de Imperatul Wilhelm La Florența, D. de Solnis prezintă călătorului imperial autoritățile civile și militare.

Manifestul primarului din Roma zice: „Monarhul care va sosi, nepot al victoriosului și veneratului fondator al unității germane, fiul mărinimos care dete atâtea probe de vie afecțiune Italiei, al principelui înțelept care știu în câte va lăsa de domnie să dea Europei gagă serioase de pace.”

Roma, 11 Octomvrie. — Trenul imperial a sosit la 4 ore și 12 min. Imperatul și regele se îmbrățișară și se sărutară de patru ori. Imperatul salută în urmă pe principele de Neapole, pe când Regele salută pe principele Enrico.

După prezentarea reciprocă a persoanelor din suita celor două Suverani, aceștia părăsiră gara în mijlocul aclamațiilor formidabile ale unei mulțimi enorme.

Cuirasierii formați escorta. Magazinele erau închise. Cortegiul înaintă la pas între două garduri de soldați și în mijlocul ovăziunilor continue și frenetice. Cortegiul intră în palatul Quirinalului unde regina și principele așteptau pe Imperatul în sala Elvețienilor. Imperatul sărută mâna Reginei. Mulțimea continuă a aclama pe suveranul care se prezentă la balcon pentru a mulțumi.

Roma, 11 Octomvrie. — Orașul este iluminat; animația crește mereu. Mulțimea staționează în fața Quirinalului, cu toate că Imperatul nu va ieși.

Cardinalul Ruffini s'a dus la d. de Schlözer, pentru al ruga să facă să parvină Imperatului omagiile sale cele mai respectuoase.

Un manifest al primarului zice că Imperatul l'a însărcinat să facă cunoscut că de mult a fost atins de manifestatia impunitoare ce s'a făcut la sosirea sa.

Berlin, 11 Octomvrie. — După Politische Nachrichten, Reichstagul nu va fi convocat înainte de timpul fixat de Constituție; el nu va fi sesizat de proiecte relative la Africa Orientală.

Londra, 11 Octomvrie. — Daily News speră că cestiunea Bulgară nu va fi tratată la Roma, căci dacă Imperatul Wilhelm n'a crezut de cuviință să o abordeze la Viena, el nu va trebui să se simtă în mai multă libertate de acțiune la Roma.

Atena, 11 Octomvrie. — Principele Ghika a sosit. El va remite lui scrisorile sale de creață.

Sofia, 11 Octomvrie. — Comitele de Sonnaz, agent diplomatic al Italiei, s'a întors la Sofia.

New-York, 11 Octomvrie. — Un accident grav de drum de fier s'a întâmplat în Pensilvania. Au fost 150 de morți și 40 răniți.

Se semnalează un alt accident la Quincy (Illinois). O tribună s'a surpat în amfiteatrul plin de spectatori. Sunt 150 de răniți.

București, 30 Septemvrie

Curentul anti-dinastic

Adversarii noștri ne zic că voim să creăm un curent contra Regelui și Dinastiei sale; cu toate că această imputare ne face onoare, suntem siliți a o respinge, căci nu putem să ne însușim meritul d'a fi fost inițiatorii ideii anti-dinastice.

Ori-cine cunoaște puțin istoria noastră contemporană și s'a pus în contact cu simțimentul ce domnește în țară, trebuie să fie convins că spiritul general în toată România este contra persoanei Regelui și mai ales contra Dinastiei.

Prin urmare n'am avut nevoie d'a crea un curent și dacă l'am fi creat în așa scurt timp, aceasta ar fi cea mai bună dovadă că n'am făcut de cât a da o formă concretă la niște tendințe ce existau de mult în inima poporului.

În adevăr, anti-dinasticismul nu e ceva nou în țara noastră; el a existat din ziua în care Carol I a pus piciorul pe pământul românesc. Era firesc ca un principe strein adus în capul țerei nu prin o mișcare națională ci prin un act de surprindere ca plebiscitul din 1866, să întempline greutăți mari și mulți adversari. Datoria lui era d'a face totul pentru a înlătura greutățile, obiceiunind țara cu un regim care purta în sine germenele streinismului și prin aceasta nu putea de cât să fie antipatic poporului.

Carol I trebuia să înțeleagă că El și Dinastia sa nu puteau fi populari prin singurul fapt că într'un moment anormal o mână de bărbați politici au crezut bine de a l'impune țerei.

Suirea lui pe Tron avea asemănare cu faptul unor epitropi cari căsătoresc pe epitropisita lor nevêrsnică cu un bărbat necunoscut, consultând-o numai pro-forma. Se întâmplă câte-o dată ca astfel de căsătorii silite să fie fericite, dar numai atunci când soțul știe în urmă

să dobândească iubirea soției sale prin purtarea sa.

Carol I făcut-au oare ceva pentru a dobândi iubirea aceșiei Țerei?

Răspunsul îl dă istoria acelor 22 de ani ai Domniei sale.

Primul său act a fost d'a resplăti trădarea în armată.

Duoi ani după ce se suise pe Tron, Carol I a făcut strălucita afacere a căilor ferate Srusberg pe spatele țerei.

La 1870 El scrisese faimoasa epistolă către Auerbach în care arăta simțimintele sale de dispreț către Români.

Cu toate acestea, rezebelul de la 1877 îi oferă o ocazie fericită pentru a se apropia de popor și a câștiga puțină popularitate. O bună parte din laurii culeși de brava noastră armată pe câmpiile Bulgariei s'au revărsat și asupra lui. Dar tot ce câștigase prin un concurs fericit de împrejurări a fost distrus prin cele petrecute de la 1878 încoace. Curentul anti-dinastic care se oprise un moment pentru a rămânea latent, a recâștigat o nouă putere prin un șir de fapte anti-naționale și prin politica germano-filă inaugurată de guvernul Ioan Brătianu sub inspirațiunea Regelui. În fine veni cestiunea Apanagiilor care dădu ultima lovitură dinasticismului. De atunci Dinastia este condamnată în ochii poporului român. El destul ca un partid său o individualitate politică să afișeze principii dinastice pentru a fi impopulară.

Anti-dinasticismul nu mai este un simțiment inconștient ce zace în inima poporului; el a devenit ideea cea mai populară în țara noastră.

Astăzi îți trebuie mai mult curaj, mai multă cutezanță spre a apăra pe Rege și pe Dinastia sa de cât pentru a l'combate.

Deci n'am creat noi un curent anti-dinastic ci curentul anti-dinastic ne-a creat pe noi!

Dunăreanul.

„România Liberă“ și afacerea Miulescu

Lupta afirmă, că Gh. Soare și Țirlea au fost eliberați de poliția capitalei și acest lucru l'am știut și noi.

Acuma România Liberă publică o amenințare pentru înscenatoriilor pretinșei comedii, și zice că Gh. Soare a spart arestul din Focșani.

Dar la ce să spargă arestul, de n'ar fi fost eliberat?

Pot răspunde cei de la România Liberă la această simplă întrebare?

Să nu creadă cei de la România Liberă că lumea doarme, și că guvernul va eși curat din afacerea din strada Soarelui. România Liberă și guvernul nu știu câte se știe de alții, și toate vor eși la lumină.

Ceea ce putem sfătui pe guvernanți, este să fie corecți și să vegheze ca justiția să-și urmeze cursul ei.

Dacă Țirlea și Soare au fost eliberați, atunci rău s'a făcut. Trebuia ca justiția să-i pună în libertate.

Gh. Soare a spart arestul? Aceasta e un basm; dar Țirlea este el arestat?

Răspundeți, căci lumea vrea să o știe.

Austro-Ungaria și Dinastia

Ziarul Pester Lloyd din 10 Octomvrie publică o corespondență din București unde reproduce cele zise de noi cu privire la Români de sub sceptrul casei de Habsburg, la aspirațiunile naționale ale tuturor Românilor și la piedica ce dinastia streină pune acestor aspirațiunilor, însoțind cele zise de noi de unele reflecțiuni ce nu pot rămânea nerelevante.

Noi am zis:

„Români de dincolo de Carpați au fost și sunt încă leali către Casa de Habsburg; dar ea i-a răsplătit în tot-d'a-una prin cea mai neagră ingratitude și astăzi îi jertfește Ungurilor. Ar fi dar firesc ca ei să arunce ochii spre România liberă, a cărei menire este d'a fi Piemontul Românilor. Dar, în loc să găsească aci un Rege român a cărui inimă să bată pentru poporul său, precum bătea inima lui Victor Emanuel pentru Italia, nenorociții noștri frați ved pe Acela care poartă Coroana de oțel, câștigată prin șironie de sânge românesc, uinindu-se cu sugușătorii neamului lor și făcându-se geandarmul politicii austro-germane pe valea Dunărei de jos.

Nu le mai rămânea dar de cât a răbda și de a aștepta ziua în care un vânt puternic va spulbera preponderența nemțească și pe toți sateliții ei, mari și mici.

De aceea nici un Român care își iubește neamul, nu poate fi dinastic sub Carol I.”

Aceste cuvinte pe care le-am zis încă în 18 Septemvrie, sunt atât de adevărate în cât nu începe asupra lor nici o discuțiune. Ziarul Pester Lloyd nici nu se încearcă de a le discuta, însă neputându-le trece cu vederea, el se mulțumește a zice, că mișcarea antidinastică nu e de cât un mijloc pentru scopuri iridentiste, care e important din pricină tocmai că, lipsind acestei mișcări sprijin în țară, noi l'am cauta pe teritoriul strein.

Am zis că aceste cuvinte ale ziarului Pester Lloyd nu pot fi lăsate fără a fi relevante.

Articolul la care se referă zisul ziar tratează tocmai despre rațiunea de a fi a dinastiei streine la noi; pentru a o judeca, noi am pus axioma că o dinastie nu se poate susține într'o țară de cât prin popularitate. Am adus ca exemple dinastia de Habsburg, de Savoia și altele și am stabilit prin fapte că aforismul de mai sus își are existența sa reală.

Venind la noi am întrebat: ca ce pôte justifica existența dinastiei Hohenzollern

între Români, iubirea pe care în timp de 22 de ani n'a putut s'o câştige, afacerea Strusberg, apanagiile, setea demersată de a se îmbogăţi, piedeca ce o pune prin existenţa sa în capul Statului, la aspiraţiunile seculare ale tuturilor Românilor?

Toate acestea ne-au convins pe noi că dinastia poartă sigiliul vremelniceii, oă e efemeră.

Faţă cu acestea a veni ca *Pester Lloyd* şi a zice că mişcării anti-dinastice îi lipseşte ori-ce sprijin în ţară. Înseamnă a pleca de la un punct cu desăvârşire opus realităţii faptelor. Căci de fapt la noi nu se încearcă a se întemeia o mişcare anti-dinastică; se încearcă a se întemeia o dinastie streină. În acest caz nimica nu e mai naturală decât de vreme ce Regele n'a putut căpăta popularitate şi nu s'a putut identifica cu aspiraţiile naţionale ale poporului, ba încă e o piedecă pentru realizarea acestora, dinastia să fie în esenţa ei vremelnică.

Ca existenţa acestei dinastii să nu fie vremelnică, aceasta ar conveni de minune imperiului vecin care calea în picioare drepturile a 4 000 000 de Români. Dar ce putem noi sau ce pot vecinii noştri contra naturii lucrurilor!

Ceea ce e curios, în corespondenţa din Bucureşti trimisă ziarului *Pester Lloyd*, este că, zicând că lipseşte mişcării anti-dinastice un sprijin în ţară, adaogă că noi l'am căuta pe teritoriul strein.

Îi lăsam pe cei de la *Pester Lloyd*, ca să se mângâie cu gândul, că la noi în ţară lipseşte mişcării dinastice sprijin; îi întrebăm numai vom găsi noi un atare în România de sub sceptrul casei de Habsburg?

Această chestie merită să fie discutată; nu credem însă că *Pester Lloyd* o va discuta, căci nu-i convine, căci punând-o în discuţie ne dă dreptate.

Da, dinastia streină plăcută Austro-Ungariei şi Germaniei, este o piedecă pentru aspiraţiile naţionale ale Românilor şi trebuie înlăturată.

ECOURI

D. Simion Mihălescu, cel dat în judecată pentru a fi frustrat Eforia Spitalului, a cerut de la această Eforie să-i se dea pensie pentru serviciile ce i le a adus.

Afacerea lui fiind înaintea justiţiei, aceasta de sigur se va pronunţa şi asupra pensionatului, dacă nu asupra pensiunii.

Lupta afirmă, că nimica din cele relatate asupra afacerii Miulescu nu este adevărat, şi că instrucţia se află în faţa unor lucruri necurate.

Necurate, da; însă e sigură oare *Lupta* că informaţia ei e curată?

FOITA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE

ALEXIS BOUVIER

2

PROLOG

Capitolul I

Un colţ al Parisului, noaptea.

— Nu trebuie să laşi pe o femeie să crează că ar putea să iubească pe altul; să fie gelos de cine-va, este să i dai în gând să se uite la acela.

— Şi tu te-ai uitat la mine...

— Da... te-am văzut puternic... mare... şi mi-am zis: Am să iubesc un ştrengar puternic.

— Ah! şi-ai zis tu asta! şi Dulgherul foarte vesel se îndreptă mai bine şi şi cletena capu cu mândrie.

— Când mi-am pus eu în gând un lucru... eu voesc... chiar dacă 'mi-ar părea rău la urmă şi l'aşi lăsa după ce l'am avut, zise dînsa mai încet.

Dar Dulgherul nu se gîndea de cât la mărturisirea pe care i-o făcuse şi nu auzi ceea-ce urmă.

— Astă seară, urmă dînsa, fără a mă gândi la ce putea să se întîmple, şi ca să l' necăjesc, i-am zis că am să 'ţi

Insăşi *România Liberă*, cel d'întîu organ care a pus la îndoială cele privitoare la crima din str. Soarelui, vorbeşte cu mai multă rezervă, căci face o deosebire între comunicarea *oficioasă* ce i s'a făcut şi pe care nu e nimenea obligat să o primească ca *adevărată* şi constatările *oficiale* pe cari eşti silit să le primeşti ca adevărate, deşi ele pot fi şi neadevărate.

Unde e necuraţenia de care se plînge *Lup'a*.

DE PESTE MUNTI

Campania ungarilor în contra generalului Traian Doda continuă cu o vehementă nespūsă. De când cu condamnarea bătrînului general, ziarele ungariste nu încetează de a prezenta cititorilor lor câte un plan de război în contra a tot ce e român.

Ziarul *Budapesti Hirlop* sub titlul de *Doda redivivus*, schiţează un plan de război în contra Românilor, făcînd apeluri înflăcărate pentru persecutare şi termină astfel:

„Dacă ar lua guvernul în mîna sa administrarea averii grănicereşti valache, bună oară, ca la Biserica Albă ea n'ar administra astfel, că nu s'ar întrebuiţa spre agitări antipatriotice, ci spre binele acelora, cărora a fost destinată dintru început; dacă ar introduce o sistemă administrativă puternică şi dreaptă, *atunci nu ar mai exista nici o îndoială, că mare parte din clasa măr de jos a poporului, uşor s'ar împăca cu idea maghiarizării.*

„Dacă guvernul ar câştiga de partea sa pe pădurari şi pe silvicultori, atunci maghiarizarea ar fi câştigată pe jumătate, sau cel puţin ar fi mai lesne de săvîrşit, pentru că influenţa acestora asupra poporului e foarte mare. Acum, aceşti funcţionari ai fondurilor grănicereşti constituiesc puntea de trecere între clica din Caransebeş şi între poporul valach. Aceştia dau ordinul de zi, aceştia îi guvernează pe ţerani valachi. Guvernul poate să-i câştige foarte uşor de partea sa pe aceşti funcţionari, de oare-ce leafia lor e cât se poate de modestă şi astfel idea maghiarizării ar eşi învingătoare fără nici o vîrsare de sînge.

„De prezent Doda e idolul lor; dar nu ar fi greu de a face neputincios pe acest bătrîn. Nu, cu atât mai vîrtos, că şi el e o unealtă netrebnică a clicăşilor

vorbesc, că am să dansez cu tine. El m'a oprit.

El te-a oprit... el!... a! asta e prea mult... omuleţu asta să oprească p'o femeie de a'mi vorbi!... Nenorocire! şi pe urmă? întrebă Dulgherul cu insistenţa amozelor care ştiu mai d'înainte, că nu vor auzi de cât lucruri neplăcute.

— Pe urmă!... eu 'ţi-am suris, tu mi-ai vorbit, eu am dansat cu tine, el a dansat cu alta, şi când a venit să mă caute eu 'ţi-am zis: Răspunde-î! şi voi v'aţi certat.

— Tu mi-ai zis încetinel: scapă-mă de dînsul... Eu rămîn cu tine.

Da, 'ţi-am zis-o pentru că eram lovită în mindria mea; dar asta n'am zis-o serios.

— Linotte, e prea târziu s'o spu acum... Nu sunt o jucărie, eu sunt un om! Zicînd că era un om, Dulgherul înţelegea prin asta: sunt un brut capabil de tot!

Linotte îl înţelese pentru că răspuse îndată:

— Vezi prea bine că fac ce am spus, de oare-ce sunt cu tine. Ce nu cum-va vreî chiar d'acum să mă baţi?

Şi mizerabila strînse braţul tovarăşului său.

— Oh! când iubesc, eu... când iubesc striga Dulgherul, apoi iubesc!

Şi lovi în vînt cu pumnul.

— Tu iubeai mult pe Jacques, murmură Linotte între dinţi.

El merseră în tăcere, Linotte visă-

din Caransebeş. Nici faţă de Doda n'ar strica aplicarea riguroasă a legii. Isvorul tuturilor agitaţiunilor iredentiste însă, este de a se căuta în reşedinţa episcopului român din Caransebeş, la episcopul Popasu.

Ce frumoasă probă de stil!

De pretutindenea

Portugezi şi Englezi

S'a produs un incident între Portugezi şi Englezi din Africa. Anglia cerînd de la autorităţile portugeze autorizaţiunea de a debarca nişte arme la Quiliman, sub pretext că ele ar fi necesare agenţilor tovarăşiei Lacuri africane, guvernul portugez a răspuns că e destul de tare, pentru a apăra pe locuitorii coastelor şi ai ţerei ce ocupă, şi deci refuză autorizarea cerută.

Egipt

O depeşă din Suakim, din sorginte englezească, zice că trupele egiptene au făcut zilele trecute o importantă recunoaştere sub protecţia focurilor forturilor şi a năvilor de reşoi. Inimicul s'a ţinut în tranşee şi a deschis un foc foarte viu asupra avangardei egiptene. Puterile inimicului sunt evaluate la 1000 oameni.

Trupele s'au ţinut la 600 yarde de tranşee, şi de acolo au deschis focul.

Se crede că inimicul a suferit pierderi serioase. Egiptenii au avut 2 morţi şi 25 răniţi. Duşmanul se retrage spre Handub.

Indiile engleze

O depeşă din Chitabut, în Munţii Negri cu data din 7 Octomvrie, anunţă că o coloană engleză sub ordinile colonelului Vincent, a cucerit o movilă care domina coastele inimice.

Thibetanii au suferit pierderi mari. Englezii au avut numai 2 răniţi.

Turcia

După o comunicare vieneză adresată ziarului *Les Débats*, Poarta ar avea de gând să adreseze Puterilor o notă circulară, în care ea declară că în faţa animosităţilor, care domnesc între diferitele populaţiuni ce locuiesc în Macedonia, îi este cu neputinţa de a se atinge de cestiunea macedoniană şi de a introduce reforme. Ori-ce schimbare a regimului actual ar aduce după părerea Porţii în sine, lupte crâncene între Greci, Bulgari, Serbi şi Români.

China

Depeşi din imperiul ceresc anunţă, că zăgazurile fluviului galben au fost rupte de apa riului care a crescut şi pe când valurile au sosit s'au aflat ca la 1000 de lucrători pe ele. Ei au dispărut cu toţii în valurile apei.

Zanzibar

Ziarul „Times” este informat printr'o depeşă din Zanzibar că, şase Germani re-

toare, Dulgherul muşcîndu-şi mustaţa. În creierul lui era furtună ca şi în natură, căci fulgere de căldură despicau norii şi lumina cu luciri fantastice cheuirile, malurile şi apa. Smucîndu-şi gulerul de la gât omul se opri şi respiră cu zgomot.

— Oh! eu înăbuşesc... crap de căldură în astă seară. Să şedem niţel Linotte... Simt că am nevoie să staî lângă tine... să 'ţi spun că te iubesc... şi că voiî ucid pe acela care ar îndrăzni să mi te răpească...

Se aşezară pe o bancă de pe chei.

Eu sunt puternic şi am instinctu şi apucăturile celor cu putere. E o vorbă care zice: mare şi prost, ei da... atât cât legea nu 'mi va zice: Te opresc să faci ceva, eu fac ce voiî. Eu te voiî, tu eşti subţ stăpînirea mea, tu eşti a mea, şi pumnul acesta va sfărîma capu aceluia care va voi să mi te ia... şi chiar al aceluia pe care mi s'o părea că tu l'iubeşti. Înţelegi tu, Linotte, iată cum iubesc eu... ca tigrii şi ca lei. Primeşte cu colţii gata de sfîşiat pe bărbăţoi care vin să dea târcovle perechilor lor. În momentu asta 'mi pare rău că n'am strîns de gât pe amantul te.

Dar eu nu mai iubesc pe Jacques, zise repede Linotte, cutremurîndu-se de frigul care i trecu prin tot corpul. Am zis aşa, adăogă dînsa, făcînd o strîmbătură în loc de suffis, am zis aşa, numai ca să te aprinz.

Şi dînsa plecă capul; două lacrimi

maşi în Pangani au reuşit să scape şi să ajungă la Zanzibar.

De alungul coastelor, agitaţia nu se linişteşte. Triburile lucrează în înţelegere şi sunt decise de a nu ceda.

Amiralul german este aşteptat la Zanzibar; el ar lăsa vasul „Moeuve” la Bagamoys.

După George Mackenzie, reprezentantul tovarăşiei britanice din Africa orientală, care a ajuns la Zanzibar, indigenii ar avea simţiminte duşmane numai contra tovarăşiei germane din Africa orientală, şi această duşmanie nici n'ar fi contra guvernului german.

D. Mackenzie e de părere că tovarăşia germană care până acuma s'a arătat poruncitoare şi violentă, este partea care nu are dreptate.

Escadra germană din Mediterana, compusă din fregatele „Stos”, „Moltke”, „Gneisenau” şi „Charlotte”, cu 160 oameni şi 60 tunuri a căpătat ordinul de a pleca la Zanzibar.

Informaţiuni

Miniştrii se întrunesc azi la 11 ore în consiliu, sub preşidenţia primului ministru.

Ministrul de justiţie va supune mâine Regelui decretul pentru graţiarea fostului colonel Maican.

Această graţiare este pusă în legătură cu reuşita ministrului de justiţie la alegerile din Călăraşi.

Numirea colonelului Voinescu ca şef al casei militare a Regelui este definitiv hotărâtă.

Din cauza prea marei număr de candidaţi, examenul de bacalaureat nu se va termina de cât Joia viitoare.

Se crede că se vor primi, din 217 candidaţi, numai o sută.

Aflăm că îndată după sosirea dînsului Fleva, se va hotărâ o întrunire a grupului d-lui Dimitrie Brătianu împreună cu al disidenţilor, spre a se hotărâ în mod definitiv asupra unirei tuturilor liberalilor.

Membrii serviciului sanitar civil vor depune peste câte-va zile raporturile lor la ministerul de interne cu rezultatul inspecţiunilor prin arondismentele lor.

Noul director al poliţiei d. Cârlova a intrat azi de dimineaţă în funcţia sa.

Se asigură că la cele două catedre vacante de la facultatea de teologie s'a

curseră pe obraji ei. Dînsa, nedemna, se gîndea la nenorocitu tinăr pe care l' lăsase, sîngerînd, aproape ucis, pe pietrele stradei...

Dînsa se gîndea, că într'un moment de desnădejde, necugetînd la urmări, părăsise pe acela pe care l' iubea. Pentru dînsa se bătuse el, pentru dînsa care îl trăda.

Jacques era bun, ea nu putea să se plîngă de el de cât c'o iubea prea mult şi stupidă şi ingrătă, ea lua în locul lui pe animalu asta nesimţitor.

Era pedepsită destul, îi era frică şi ruşine, ea se cutremură încă odată. Dulgherul se apropiase de dînsa şi i copriuse talia, gura lui plesni un sărutat pe obraji ei şi vocea lui îi zise încet de tot:

— Oh! da!... Te iubesc, Linotte, ea pe lucrurile pe care le doreşti şi disperă să le ai... Te iubesc din suflet!... Ştii tu că dacă tu 'mi vorbeai eu mă roşam... nu ştiam cum să 'ţi răspunz. Te prostesti când eşti amozat... te arde aici... la suflet... Lângă tine m'apucă un fel de tremurătură de care nu 'mi dau seamă. Tînăra căuta să se scape de sărutări şi se dedea mereu înapoi; dar Dulgherul o luă în braţe; el tremura în adevăr şi buzele lui umflate de sărutări ziseră: Ai să vezi cât te voiî iubi! oh! trebuie să mă iubeşti şi tu... vezi!...

(Va urma.)

numit Păr. Simeon Popescu din Transilvania și d. B. Constantinescu.

După cum ni se spune, tot cu ast-fel de oameni vor fi primenite și catedrele de T. Dogmatică, Morala, Exezyesa și introducerea în Noul Testament de la acea facultate.

Subprefecții din Ilfov au primit ordine în privința alegerei delegaților care se face Duminecă.

Se zice că o comandă importantă de revolvere se va da căpitanului Dimancea, care va pleca în Engiltera spre a supraveghia fabricarea lor.

La alegerea suplimentară pentru colegiul I comunal din Ploiești, care va avea loc poimăine, partizanii conservatorilor nu vor pune listă.

Singurii liberalii uniți vor prezenta listă.

D. procuror Mavrus ar fi numit inspector de poliție în locul d-lui Davila.

Mai în toate funcțiile poliției se va căuta a se numi titrați.

Ședința de ieri a consiliului comunal s'a amânât pentru azi după amiază, din cauză că lipsise numai un consilier spre a se completa numărul reglementar.

Mercuri, 28 Septemvrie, orele 3 p. m. la tirul elvețian a avut loc duelul între d-nii C. Ressu și I. Nețișescu. Arma aleasă a fost pistolul. S'a tras câte un foc, fără să fie atins cine-va, după care s'a declarat incidentul închis. Martorii d-lui Ressu a fost d-nii dr maior Corivan și maior Irimescu, iar ai d-lui Nețișescu d-nii C. Malaxa și dr Filipescu-Brăescu.

Aflăm că dintre inspectorii de poliție, numai d-nii Grant și Costescu, vor rămănea în funcțiunile lor.

La întrunirea de aseară de la Isvor au vorbit d-nii Blaramberg și Vrăbiescu.

Măine încep alegerile consilierilor județeni la Teleorman.

La întrunirea liberală care se va ținea Duminică la Ateneu, vor lua cuvântul d-nii Mihail Cogălniceanu, Nicolae Ionescu și Fleva.

D. M. Cogălniceanu sosește azi în capitală.

De mâine intră în vigoare convenția încheiată între direcția generală a poștelor și direcția generală a căilor ferate, pentru serviciul mesageriilor la stațiile mici.

Ministerul domeniilor are nevoie de 50,000 kilograme sulfor de cărbune, pentru desinfectarea viilor filoxerate, și licitația se va ține în luna Noemvrie.

D. Grigorie P. Olănescu, directorul vamei, timbrului și înregistrării, întorcându-se din concediu, și-a reluat serviciul.

Fapte Diverse

Rosa Franciei. — Le Soleil publică programa Ligii monarhice Rosa Franciei, întemeiată sub președinția d-nei Contesa de Paris, în urma unui banchet regalist în care ducele Audifret Pasquier apelă la concursul „femeilor Franciei” pentru a asigura izbânda cauzei monarhice. Iată acest document:

Roza Franciei

Liga monarhică

Președintă:

D-na Contesa de Paris

Apel către toate femeile din Franția

Rosa Franciei este o ligă care are drept țintă restabilirea monarhiei și apărarea intereselor conservatoare.

Liga își propune de a strânge în rândurile sale pe bărbații și femeile din toate clasele societății, fără deosebire de cult și de credință, și de a-i întruni într-o tovarășie prietenească pentru ca să așere cu toții împreună:

Interesele conservatoare contra radicalismului; Libertatea religioasă contra persecuțiunii; Dreptul părinților de a-și crește liber copii; Interesele muncii și ale proprietății; Monarhia, tradițională prin principiul ei, modernă prin instituțiunile sale, va garanta aceste interese și aceste drepturi, asigurând în același timp progresul material și moral al poporului.

Femeilor franceze

Puteți face mult pentru propășirea acestei ligi. Este vorba de convingerile voastre cele mai scumpe, de interesul și viitorul copiilor voștri.

Municiți pentru ei, pentru monarhie, pentru Franția.

Liga are ca simbol:

Roza Franciei

Doamnele care ar vroi să se însăreze cu recitarea aderenților la ligă vor purta numele de dame decine (dizenières).

Ele vor primi, după cerere, rose, circuli și carnetete à sonche.

Fie-care aderent va primi, în schimbul subscripțiunii sale, o roșă și o chitanță. Subscripțiunile cele mai modeste sunt permise.

La 1 Ianuarie, toate carnetetele à souche purtând numele subscripțiilor vor fi adresate casieriei generale, care, la rândul ei, le va trimite contesei de Paris.

Numele tutulor subscripțiilor vor trece pe sub ochii Contesei de Paris, și nici unul nu va fi uitat de ea.

O experiență. — Vrând să înfrunți prea mult elementele estii adesea pedepsit de ele.

Ast-fel inginerii care au inventat velocipedul nautic și-au dat toate ostenele de a face o experiență publică cu aparatul lor pe lacul Leopold. Duminecă după amiază a plouat prea tare și inginerii inventatori ai velocipedului nautic au fost siliți să amâne experiența lor de a înfrunța apa pe lună. Lunea vremea n'a capitulat și experiența s'a făcut totuși.

Inchipuți-vă un domn așezat bine într'un velociped cu trei roți, din cari două garnisite cu o jantă deșartă de gutaperca și a treia servind de cârmă. Velocipedistul alunecă fără greutate pe suprafața lacului.

Inventatorii au intențiunea de a face experiențe pe mare. Aparatul a reușit pe apa dulce, de ce n'ar reuși și pe apa sărată?

Inventatorii vor să perfecționeze invențiunea lor, activând prin electricitate ciudatul lor velociped.

Acuși vom putea să imităm fără pericol pe Hristos, preambulându-ne pe de asupra apelor.

CANDIDATURI DEFINITIVE

Iași

Guvernamental pentru Cameră: Coleg. I. V. Pogor, A. D. Holban, Iacob Negruzzi și Emil Mavrocordat.

Coleg. II. T. L. Maiorescu, Dimitrie Rosetti, V. Sculi-Logotetides, Ștefan Vêrgolici, Dimitrie Alexandrescu, A. Cantacuzino Pașcanu.

Coleg. III. Grigorie M. Bucliu.

Botoșani

Guvernamental pentru Cameră: Coleg. I. Const. Ghica Deleanu, Luca V. Goilav, Alex. Enacovic.

Nu tocmai ca definitive se dau candidaturile d-lor Th. Buzdugan, I. G. Miclescu, Constantin Bobeică guvernamental pentru coleg. II și Th. Lilion pentru colegiul III.

Pentru Senat sunt la coleg. I candidați guvernamental d-nii George Chr. Goilav și I. C. Ciolac.

Expozițiunea Universală din Paris

Comitetul Național Român

Domnul Dr. N. Garofid fondatorul și președintele societății cooperativilor din Ploiești, cea mai veche societate de acest fel în România, fiind fondată în 1880, care numără în ziua de azi 430 membri și posedă un capital de aproape 400,000 fr., a adresat președintelui comitetului național, următoarea scrisoare:

Principe,

Societatea cooperativă din Ploiești, fondată în 1880, ce am onoarea a presida, în adunarea generală de la 25 a. c. a votat în urma propunerii ce am avut onoarea a face, suma de 300 lei ca contribuțiune din partea la cheltuelile ce comitetul național va face pentru Expozițiunea din Paris și pentru a căror acoperire a-ți deschis listă de subscripții.

Mulțumit că societatea noastră a putut veni cu obolul său la această nobilă întreprindere, am onoarea a vă înainta pe lângă aceasta suma de 300 lei, rugându-vă a ne-o legitima prin o scrisoare din parte-vă pentru compturile societății noastre. Bine-voiți, vă rugăm, Principe, a primi și cu această ocaziune, asigurarea osebitei stime și considerațiunii ce vă păstrăm.

Președinte, (ss.) Dr. N. Garofid.

Secretar, (ss.) G. Dimitrescu.

Ultime informațiuni

Regele trebuie să sosească de la Sinaia ca să ia parte la deschiderea ședințelor sf-tului Sinod.

După cum aflăm, Regele nu se va stabili în capitală de cât la 10 Octomvrie.

Brigada de artilerie, compusă din regimentele 2 și 6, va pleca pentru tir. Exercițiile vor ține 15 zile.

Știrea despre intenția de demisionare a prefectului de Tutova, nu se întemeiază.

Lună se va publica orariul, din nou schimbat, al mersului trenurilor căilor ferate române.

Cu începere de mâine, trenurile accelerate Mo. 3 și 4, care circulă între București-Vârciorova, se vor opri câte-va minute la stația Găești.

Candidații pentru postul vacant de ajutor la primăria Capitalei ar fi d-nii: M. Ionescu și inginer Râmniceanu.

După cum ni se spune, d. C. C. Dobrescu, profesor, va fi pe lista candidaților liberali de deputați din Prahova.

Se vorbește că în locul comandantului companiei de jandarmi d. căpitan Savopol va veni sau d. căpitan Obedenaru sau d. căpitan Opișanu, Dar de ce se schimbă?!

Ni se afirmă că d. colonel Voinescu va fi înaintat la gradul de general pe ziua de 1 Octomvrie.

Se așteaptă cu nerăbdare de către liberali sosirea d-lui N. Fleva în capitală. Se crede că el va sosi Lună.

D. M. Cogălniceanu sosește în capitală pentru a lua cuvântul în întrunirea de la Ateneu.

Azi d. președinte al consiliului a primit în audiență pe mai mulți prefecti. Duminecă d-sa va pleca iarăși în județe pentru..... inspecții administrative.

Comisarii sunt toți convocați în cabinetul noului director pentru a li se da instrucțiuni.

Se zice că de primă-vara viitoare grădina Cișmegeiului va fi iluminată cu lumină electrică.

Fi-va ea însă mai luminată?!

Unirea grupului d-lui Dimitrie Brătianu cu d. Fleva pare definitiv hotărâtă. D-nii Dimitrie Brătianu, Fleva și Grădișteanu vor întreprinde săptămâna viitoare o călătorie electorală împreună.

ULTIME DEPESI

Roma, 12 Octomvrie — La sosirea Imperatorului Wilhelm nici un strigăt ostil nu s'a auzit. Dar s'a asvêrbit la trecerea Imperatorului o mare cantitate de hârtii mici care aveau aceste inscripțiuni: „Viva la Franția! Viva l' Alsazia-Lorena! Viva Trento! Trieste! Abbasso triplice alleanza!” (Trăiască Franția! Trăiască Alsazia-Lorena! Trăiască Trento! Trieste! Jos tripla Alianță!)

Alte manifestațiuni anti-germane s'au făcut în timpul serii în fața Quirinalului. Poliția și trupele au trebuit să intervină. S'au făcut arestări numeroase.

Sofia, 12 Octomvrie. — Știrea că guvernul român interzice intrarea pe teritoriul regatului ori-cărui individ care n'ar avea pașaport vizat într'un mod regulat de către consulatele române stabilite în streinătate, pricinuește surprindere în cercurile oficiale. Nimic până acum nu făcea să se prevadă o atare măsură luată pe neașteptate.

Viena, 12 Octomvrie. — Fremdenblatt combatând din nou aspirațiunile panbulgare, zice că nici o putere nu va sprijini asemenea tendințe care sunt contrarii tratatului de la Berlin. (Havas).

ȘTIRI COMERCIALE

Societatea pentru exploatare de păduri și ferăstrae cu vapor, (mai înainte P. & C. Goetz & Cie.) convoacă pe acționari în a cincea adunare generală ordinară pentru 19 (31) Octomvrie 1888, în București, cu ordinea de zi obicinuită.

În portul Galați grâul s'a vândut cu 12,50 până la 13,25 lei hectolitru, secara cu 6,35—8, orzul cu 4,70.

CURSUL BUCURESC

CASA DE SCHIMB TOMA TACIU

Strada Lipscani No. 4 (în noul palat „Dacia-România.”)

30 Septemvrie 1888		Cump.	Vînd.
5%	Rentă amortisabilă	96.1	97.1/2
5%	Rentă română perpetuă	95.—	96.—
6%	Oblig. de Stat	98.—	99.—
6%	Căil. Fer. Rom. Reg.	—	—
5%	Municipale vechi	82.1/2	83.1/2
10 lei	Caselor Pens. 300 lei	230.—	235.—
5%	Scrisuri func. Rur.	96.1/4	97.—
7%	„ „ „	106.—	107.—
5%	„ „ Urbane	92.1/4	92.—
6%	„ „ „	99.—	100.—
7%	„ „ „	105.—	106.—
5%	„ „ de Iași	80.1/2	81.1/2
Impr. cu prime Bucur. 20 lei		40.—	45.—
Losuri Crucea Roșie Italiane		26.—	30.—
Acț. Băncii Naț. a Rom. 500 lei		—	—
„ Soc. Rom. de Constr. 500 „		—	—
„ de asig. Dac.-Rom. 200 „		—	—
„ „ Naționala 200 „		—	—
5%	Municipale nouă	—	—

DIVERSE			
Aur contra Argint		1.1/2	2.—
„ Bilete de Bancă		1.1/2	2.—
Florin valută Aust.		2.07	2.10
Mărci Germane		1.23	1.25
Bancnote Franceze		100.—	101.—
Ruble de hârtie		260.—	270.—

Bursa din streinătate

BURSA DIN VIENA

11 Octomvrie 1888

Napoleonul	9.625
Imperialul	9.91
Livra turcească	10.95
Argint contra hârtiei	100.—
Ruble de hârtie	130.25
Actele Creditului-Anstalt 309.70	
Renta de hârtie austriac	81.40
„ aur	100.—
„ argint	82.30
Schimbul Londrei	122.10
„ Paris	47.97
„ Berlin	59.55
„ Amsterdam	100.65
„ Belgia	—
Bancnota Italiane	47.60

BURSA DIN BERLIN

11 Octomvrie 1888

Napoleonul	16.16
Renta română amrt. 5%	95.50
„ C.F.R. 6%	106.70
„ 5%	102.20
Impr. Oppenheim 6%	102.90
Municip. din Buc.	94.50
Rubla hârtie	219.60
Disconto-Gesellschaft	230.50
Schimbul as. Londrei	22.26
„ Paris	80.10
„ Amsterdam	168.10
„ Viena	166.95
„ Belgia	80.—
„ Italia	79.20
Tendința calmară	—
Frankfurt	—

BURSA DIN PARIS

11 Octomvrie 1888

Renta franceză 4 1/2 p. %	105.52
„ 3%	82.47
„ română perp. 6%	94.—
„ italiană	97.10
Imprumul grec 1879	479.—
„ 1881	419.—
Banca Ottomană	540.—
Datoria unific. egypt	425.—
Secul Londrei	25.405
Schimbul Vieni	206.25
„ Amsterdam	207.93
„ Berlin	123.93
„ Italia	71.1/2
„ Belgia	71.1/2
Boulevard H. franc. 4 1/2	—
Banca Ottom. 538.75	—
Tendința calmară	—

BURSA LONDREI

11 Octomvrie 1888

Noile consolid. englezești	97 3/4
Acțiunile B. României	8.1/2
Schimbul as. Parisului	25.67
„ Berlinului	20.70
„ Amsterdam	12.03

BURSA din Frankfurt

11 Octomvrie 1888

Rente române amortisabile 5%	93.40
------------------------------	-------

Medic și Chirurg

Dr. WESTFRIED

Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.

Consultațiuni de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etagiul I.

BOALELE SIFILITICE

neputința bărbătească. Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împiedicare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele lundești

Dr. THÖR

Str. Emigratul No. 3, întrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voivozi (Tramvay).

Consultații de la 8 dim. până la 6 seara.

Loc separat d'asteptare pentru fie-care.

Avis on. Public

Atelierul de tâmplărie și mobile S. Emanuel, situat în str. Lutherană, se va muta de la Sft. Dumitru 1888 în Strada Romană 32. 9—2z.

S'a pierdut

la 22 Septemvrie când se pertracta procesul Andronic în vechea sală a Ateneului două acte. Cel ce le va aduce Calea Grivița No. 51, va primi o bună recompensă. 3z. p. 3.

Muşamale impermeabile

pentru învelit produse și vagoane de transport, prima calitate, la d. M. LITTMAN, strada Lipscani 10. 17—2z.

ZARAFIA LA „FORTUNA“

București, Strada Smârdan No. 33.

CEL MAI BUN PLASAMENT

PENTRU CAPITALURI MICI ȘI ECONOMII LUNARE

Se oferă fie-cărui șansa de a câștiga o avere însemnată cu o sumă mică, fără a fi în risic de a pierde vr'odată această sumă.

Următoarele obligații garantate de stat și anume:

	Trageri anuale	Câștiguri principale	Câștiguri sigure
1. Obligațiune Turcească (Empr. des Chemins de fer)	6	600,000	232
1. „ Serbească cu 3 fr. dobândă pe an	5	100,000	100
1. „ Basiliacă-Dombau	3	200,000	10/20
3. Obligațiunile originale cu	14	900,000	344/352

Se vinde de Zarafia la „Fortuna“, str. Smârdan, 33, în sumă de Lei 200 plătibile în 10 rate de câte lei 20.— pe lună; precum și

1. Obligațiunile Imprumutului Crucea Roșie italiană	4	100,000	30.-/45
1. „ „ „ „ austriacă	3	100,000	24.-/40
1. „ „ „ „ ungară	3	500,000	12.- 20
3. Obligațiunile originale cu	10	250,000	66—105

în sumă de Lei 140, plătibile în 14 rate lunare de câte lei 10 fie-care.

În urma cererii ce ni s'a adresat din mai multe părți, vindem toate aceste obligații și în câte o singură bucată, plătindu-le în rate lunare de Lei 5, 4, 3 etc.

Plata primei rate dă cumpărătorului dreptul de a se bucura el singur de totalitatea câștigurilor ce ar putea rezulta în favorul obligațiilor cumpărate de dânsul.

Atragem deosebita atenție a onor. public asupra acestei combinații prin care fie-care își poate plasa în mod foarte avantajos economiile sale, și rugăm a se observa bine adresa noastră: Zarafia la „Fortuna“ str. Smârdan No. 33, de unde se poate lua orice informații în această privință.

* Câștigurile esite la obligațiile otomane, se plătesc cu 55% — Obl. Crucea Roșie ital., austro-ungare și Basiliacă esite cu cel mai mic câștig continuă a participa la tragerea câștigurilor.

CEL MAI MARE

Magazin de Lămpi

de ori-ce fel

Introducând unic sistem de

Lămpi americane

producând o lumină de 60 și 130 lumânări de stearină

DESFAC PE

Prețurile fabricii

o cantitate colosală

de diferite LAMPİ de la cele mai mici până la cele mai mari pentru saloane.

MARE ASORTIMENT

de

DIFERITE MODELE

Nici o explozie

Sticlele nu crapă la fon

Fitul se consumă foarte puțin

Marcus Littmann

30. Calea Victoriei 30.

DE INCHIRIAT casele din călărași 89, construcție nouă, compuse din două etaje și subsol. 20 încăperi, două pinițe, gazometru, tramvai, puț etc. A se adresa Str. Fortunei 2 (Caimata) la d. M. Ionescu. mer. s. 3.

A. I. PATIN

MARE DEPOU de PIANE și PIANINE

Calea Victoriei No. 6, Palatu Dacia-Romania

Sistemele cele mai noi și perfecționate cu prețuri convenabile, plătibile și în câșturi lunare.

PIANINE DE INCHIRIAT

MARE ASORTIMENT DE:

Viori, Viole, Violoncelle, Contra-Basse de la cele mai ieftine până la Instrumente de concert.

Viori de studiu, supranumite Viori mute al căror răsănet l'aude numai Violonistul. — Arcușuri, corde foarte bune și durabile, și toate Accesoriile la aceste instrumente. Tocuri de Viori, Viole și Celle.

Aristone, Herophone, Symphonione cu o mare colecțiune de arii române și streine.

Guitarre, Fiaute, și altele.

Mare Depou de Musici de masa

cu arii române și streine, simple și combinate. Diverse obiecte de fantasia cu muzică pentru Cădoșii.

NOTE MUSICALE

APĂ DE GURĂ

și

Prafuri de dinți

a Doctorului LEMPART

Se află de vânzare la Drogueria I. Ovesa S-sori la Magazinul „A la Ménagère“, Calea Victoriei. La Parfumeria „Stella“, Calea Victoriei, la Bazar de Viena, A. Kohn, Calea Victoriei. Farmaciile: Bruss, Calea Victoriei, Brânduși, str. Clementei, la băcănia Rietz, str. Carol I. La Frizerii: Reuter, Bulevardul Elisabeta, și Marin Ionescu, Hotel Union.

Depoul general se află la Dr. Lempart Bulevardul Elisabeta No. 8.

Leccióni de violină și piano

Eugeniu Bertini

23 — STRADA LABIRINT — 23.

LEOPOLD STERN

12z. Strada Lipsanilor 81
întorcându-se din străinătate a reinceput a da lecțiuni de Piano după metoda conservatorului din Lipsca.

DAVID ADANIA

AGENT DE PUBLICITATE

Strada Sf. Ioan-Noi, 33.

Primesce anunțuri, inserții și reclame pentru ziarul nostru și pentru ori-care alt ziar din țară și din străinătate.

CASE DE FER CRATWOOD

„NEINVINSE“

Până azi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și căderii.

TOT FELUL DE

Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și Granade „Harden“ pentru stingerea focului.

Deposit general la JOHN PITTS.
Strada Smârdan No. 2, București.



Fie-care mașină originală Singer poartă pe braț marca fabricii de sus.

Feriți-vă de amăgire

Mașinele de cusut recomandate sub numele de Singer perfecționate nu sunt

MAȘINI ORIGINALE SINGER

și nu provin din fabrica lui

SINGER MANUFACTURING CO. NEW-YORK

Feriți-vă de imitațiuni

ADEVĂRATELE MAȘINI ORIGINALE SE AFLĂ

numai la agentura generală de la Singer Manufacturing Co. New-York

G. Neidlinger — București

ÎN CLĂDIRA EFORIEI și depozitele acesteia

Iași, — Galați, — Craiova și Ploesci

FABRICA DE HÂRTIE DE ȚIGĂRI „ANCORA“

CA CEA MAI BUNĂ HÂRTIE DE ȚIGĂRI SE RECOMANDĂ MARCA

PRINCIPELE CUZA

DEPOSITUL GENERAL

I. N. LEVY

Strada Gabroveni No. 33—35.

Unde se găsesc și alte feluri de hârtie de țigări de diferite calități.

Strada Dóminei No. 15 bis

TIPOGRAFIA

THIEL & WEISS

BUCHAREST

efectuază toate

lucrările atingătoare de această artă în diverse formate și culori.

IMPRIMATE

pentru

AUTORITĂȚI

și

DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI

UVRAGE

scolare, științifice și literare

DIARE

cotidiane, hebdomadare, bimensuale etc în toate limbile și formatele

CĂRȚI DE VISITĂ

BILETE

de botez, de nuntă și de deces

LUCRĂRI COMERCIALE

precum

POLIȚE, FACTURI, CIRCULĂRI,

Bilete la ordin,

Cecuri etc.

AFIȘE DE THEATRU

și

DIFERITE SPECTACOLE

REGISTRE

Tot felul de

LUCRARI NECESARE

pentru

ADMINISTRAȚIUNI de MOȘII,

PĂDURI, MORI,

etc. etc.

Strada Dóminei No. 15 bis

Mare
Concurență cu străinătatea
FABRICA de PLICURI (de scrisori)
CĂRȚI DE VISITĂ
Cerneală, Ghiosdane
și
ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI
București
124. Calea Văcărești, No. 124 70

DE
ROMÂN
DICTIONAR
DE
Tih. Alexi
Editori: Thiel & Weiss, Str. Domnei 15 bis
PREȚUL Lei noii 3.20

AVIS IMPORTANT

Stabilimentul de Băi MARENCO

Radu-Vodă, Strada Oștelor 2—3 și Cheul Dâmboviței.

Pentru a satisface cerințele ce mi s'au făcut de onor. clientelă, am onoare a vă informa, că de astăzi înainte am regulat ca Stabilimentul meu de Băi să fie deschis D-nilor vizitator în fie-care Sâmbătă până la ora 8, celelalte zile până la 7 ore seara, menținându-se prețurile băilor pe ori-ce timp, ast-fel: 19ma.v.

Baia în puțină cl. I, în marmură cu duși, lei 2.—
„ „ „ II, în zinc „ „ 1.—
„ „ „ III „ „ 1.—
„ de abur „ I „ „ 2.—
„ „ „ II „ „ 1.—

Convin că pe lângă modestul preț, veți rămâne pe deplin satisfăcut și de serviciul prompt, vă rog a mă vizita. Cu stimă MARENCO.

La casa de sănătate

din str. Teilor 41 se dau consultațiuni pentru ori-ce boale, în toate zilele de la orele 12—6 p. m. Maladiile sifilitice se tratează după un metod cu totul nou și special. Pentru bolnavi cu totul lipsiți de mijloace, consultațiunile sunt gratuite.

De inchiriat

1. O casă cu două etaje în strada Rahovei 18, în total sa în parte cu etajii.

Doritorii se pot adresa în toate zilele de lucru de la ora 12 până la 4 p. m. pentru informațiuni la legătuinca Imperială Rusă.

2. Asemenea se închiriază și etajul de jos a caselor din strada Berzei 122.

Doritorii se pot adresa la proprietar în strada Berzei No. 120. 5—2z.

CERETI

la toate chioșcurile și vânzătorii de ziare, frumosul și mișcătorul roman:

Secretul Nebunului

de talentatul romancier

PIERRE NINOU

din care au apărut până azi fasciculele 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 și 8 și va urma regulat în fie-care zi câte o fasciculă ilustrată ce se vinde

numai cu 5 bani

fascicula în toată țara